

Воскресный день. Божественная литургия в Свято-Троицком храме. Батюшка, заканчивая проповедь на одну из тем Евангелия, обратился к прихожанам: «Главное чудо — не горы передвигать или мёртвых оживлять, главное чудо — обожение человека».

Что же такое чудо?

По словарю Ожегова, чудо — это «явление, вызванное вмешательством божественной силы, а также вообще нечто небывалое».

Несколько раз в жизни я слышала истории о том, как после смерти близкого родственника прилетала птичка, и они считали, что эта птица не простая, а какая-то чудесная. А сколько историй о том, как женщины, многие годы не имевшие детей, неожиданно беременели, и связывали эту беременность кто — с купанием в святом источнике, кто — с усыновлением ребёнка из детского дома.

Из своего опыта я припоминаю чудесное избавление от страшных снов. Мне часто снилась бабушка после своей смерти. Как-то раз я поделилась с мамой своими страхами, и мама посоветовала помянуть бабушку. Я ей возразила: «А я поминаю». Мама пояснила: «А ты напеки блинов, и когда сядете поминать, скажите вслух: „Царство Небесное рабе Божьей Ольге“». Я всё сделала по маминому совету, с той поры бабушка мне ни разу не снилась.

Мой любимый писатель Фёдор Михайлович Достоевский в романе «Братья Карамазовы» описывает чудо, о котором поведал Дмитрий Карамазов на суде, отвечая на вопрос, не он ли убил своего отца Фёдора Карамазова: «По-моему, господа, вот как было... слёзы ли чьи, мать ли моя умолила Бога, дух ли светлый облобызал меня в то мгновение — не знаю, но чёрт был побеждён. Я бросился от окна и побежал к забору... Отец испугался...

вскрикнул и отскочил от окна — я это очень помню. <...> Не только хотел, но и мог убить... Но ведь не убил же его, ведь спас же меня ангел-хранитель мой...»

Я всегда поражалась этому чистосердечному, как бы это сделал ребёнок, объяснению двадцативосьмилетнего офицера в отставке: молитва матери и ангел-хранитель спасли его от страшного греха отцеубийства.

Когда я встречалась с людьми, то интересовалась, не встречали ли они в своей жизни какое-нибудь чудо. Этот вопрос я задала и Тарасу Николаевичу Эрстенюку, участнику Великой Отечественной войны, жителю посёлка Солонцы. Вот что он мне рассказал: «Да, было чудо — не чудо, а голос! Был бой. Я находился у орудия. И вдруг явно услышал голос. Это был не внутренний голос, а как бы свыше, он твёрдо сказал: „Отойди!“ Я отошёл от орудия, и в этот момент орудие было взорвано снарядом. Так голос свыше спас мне жизнь на войне». Возможно, это был голос ангела-хранителя по молитве матери Тараса Николаевича.

Эрстенюк Тарас Николаевич родился 1 мая 1926 года в городе Кемерово.



Тарас Эрстенюк

Его отец, Эрстенюк Николай Васильевич, уроженец города Надворна (Галиция), украинец, офицер австрийской и галицийской армий, бывший член КП Чехословакии, имел высшее образование, юрист, референт-стенограф наркома просвещения УССР, жил в Харькове, был арестован 19 февраля 1933 года по делу «Украинской военной организации». Это случилось, когда Тарасу было семь

лет, и поэтому его направили в детдом № 1. Там он окончил семь классов.

Судебной тройкой Николай Васильевич 23 сентября 1933 года осуждён на десять лет лишения свободы, отбывал наказание в Соловках, содержался на лагпункте «Кремль» в одиночной камере специзолятора. Особой тройкой 14 октября 1937 года приговорён к высшей мере наказания. Расстрелян в Карельской АССР (Сандармох) 1 ноября 1937 года. Реабилитирован 8 сентября 1989 года.

В сентябре 1940 года Тарас Николаевич начинает учёбу в Новокузнецке, где проучился три месяца. Из-за расформирования училища Тараса Николаевича отправили в горнопромышленную школу. До начала 1941 года Тарас Николаевич учился на слесаря, а в начале 1942 года был назначен бригадиром слесарей и проработал вплоть до 1944 года. Специальность — слесарь-кузнец.

9 сентября 1944 года был призван в Красную Армию Кузедеевским райвоенкоматом Новосибирской области. После небольшой подготовки под Омском в конце сентября 1944 года был направлен на Балтийский фронт, в Латвию. Тарас Николаевич воевал в пехоте. 1 декабря был ранен, лечился в госпитале, после госпиталя попал в свою часть, 123-й стрелковый полк.

После восстановления Тарас Николаевич становится автоматчиком стрелкового батальона, участвует в боях в Восточной Пруссии. В составе 1-го Украинского фронта дошёл до Карпат.



Эрстенюк Тарас Николаевич

Войну закончил в Чехословакии в городе Прага. После войны продолжал служить в Австрии, Венгрии, Югославии.

Приходилось несколько раз быть в разведке, брал «языка». Во время службы в Венгрии, находясь в охранном батальоне, ему удалось лично задержать шпиона.

Тарас Николаевич награждён орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Кёнигсберга» и юбилейными медалями.

С 1946 года служил в автомобильной роте, сначала слесарем, затем механиком. Общий срок этой службы составил шесть лет.

После демобилизации Тарас Николаевич возвратился в Пермь, где окончил среднюю вечернюю школу. После окончания школы поступил в Пермский сельскохозяйственный институт, с отличием его окончил и был направлен в Сибирь, в Красноярский край.

Именно так Тарас Николаевич оказывается в совхозе «Солонцы» Емельяновского района, где с августа 1957 года работает заведующим, инженером ОТК, инженером-контролёром в центральной ремонтной мастерской совхоза «Солонцы» до 1986 года, до самого ухода на пенсию.

В 1960 году за разработку рационализаторских предложений присвоено звание «Заслуженный рационализатор РСФСР».

19 мая 1985 года Тарас Николаевич принял участие во встрече ветеранов войны 123-го стрелкового полка 62-й дивизии.

Тарас Николаевич отошёл в мир иной 13 января 2017 года в возрасте девяносто одного года. На том свете ангел Божий встретил его с радостью, ведь он спас ему жизнь своим предупредительным гласом. Мне ничего неизвестно о маме Тараса Николаевича, но хочется верить, что это по её молитве ангел сберёг его на жестокой войне и даровал такую долгую жизнь, полную труда и изобретений.